

# 永马 优雅城市·大美乡村 的立体呈现 系列报道之二

## 体育盛宴:共享共创激发城市活力

在永马长达21.0975公里的醉人画卷上,运动员们用汗水给五金之都添了一抹律动之美。这是一场速度和毅力的较量,也是永城打造城市品牌、展示对外形象、提升影响力的窗口,更是市民用健康、自律、时尚的生活方式让全民健身的理想绽放光彩的载体。

记者 吕晓婷 林群心



在市体育中心举办的太极拳邀请赛

### 体育运动蓬勃开展

8日清早,市体育中心人山人海。经历过多场大型赛事的市民对体育赛事的热情再一次被点燃。正在举行的农商银行杯2019永康半程马拉松吸引了11个国家超过一万名马拉松运动员参加,每一个人都充满了期待。

8时许,随着发令枪响,运动员们矫健的身影如风一样从观众眼前掠过,呐喊声、加油声、掌声从赛道两边爆发出来。此次比赛,我市成绩较好的三名运动员与前三名外国选手成绩相差不多。值得一提的是,本次永马男子冠军成绩为1小时2分27秒,女子冠军成绩为1小时10分39秒,这两个成绩比今年广汽传祺·2019北京半程马拉松的男子冠军成绩1小时5分24秒,女子冠军成绩1小时12分31秒都要好一些。

这是我市举办大型竞技体育赛事的一个缩影。从马拉松赛到摩托车越野赛,竞技体育赛事备受市民青睐,这些积极健康的锻炼方式深受广大市民喜爱。

2019年,我市举办2019本元·舜庄杯舜耕风情马拉松、2019匡迪杯红糖飘香八村同跑迷你马拉松、2019亿健杯永康龙山镇迷你马拉松、重走红军路山地赛、2019秀岩杯唐先田园迷你马拉松、2019古道越野赛等多项马拉松赛事活动;承办中国摩托车越野锦标赛、全国车辆模型锦标赛、农商银行杯太极拳邀请赛等多项赛事。

通过众多比赛活动的举办,不仅吸引周边县市体育爱好者前来观看,提升了永城的知名度,还为我市健身参与者提供了良好的交流展示平台,我市优雅城市·大美乡村建设成果得到了充分的展示。

另外,我市体育事业的发展为省、市培养输送了体育后备人才。自2015年始,我市开展中小学校园春秋两季足球联赛,不断丰富学生课外文体活动的内容和形式,提升大课间活动质量。

2017年,我市被评为浙江省青少年校园足球试点市,现拥有全国校园足球特色学校11所,省校园足球特色学校14所。截至2018年底,各级体育特色学校25所,艺术特色学校16所。2019年,我市三名女学生入选全国青少年足球夏令营。

### 处处都是运动场、人人都是运动员的氛围日趋浓厚

清晨,在古山镇的绿道上,古山跑团的跑友们就开始运动了起来,十余名跑步爱好者精神抖擞地跟着领跑员练习跑前拉升。古山跑团创始人之一李国洪说:现在环境越来越好,大家运动的氛围好,我们跑团坚持每周至少组织一次夜跑,有专门的领跑者进行活动组织,我们还经常参加比赛。言谈中,李国洪颇感自豪。

古山跑团大多数成员平均年龄在45岁左右,其中超过60岁以上的成员5人。每周组团跑步,一起锻炼身体,这样的跑步习惯已经坚持了3年。

随着我市公共体育服务体系的不断完善,各类健身活动百花齐



市民正在跳扇子舞

放。健身场地建到了家门口,大批体育器材装到村上,进一步激发了我市广大市民的健身热情,健身意识也得到了普遍提高,全民健身热潮遍及我市城乡。截至目前,我市共有大型跑团100余个,跑友达5000多名。

傍晚,在丽州广场上,一位溜冰爱好者娴熟地表演各种高难度动作;父子兵、夫妻档在乒乓球馆捉对厮杀;慢跑的人们像老朋友似的打招呼;在广场中央,几十人挥汗汗水,有人在打拳,有人在跳舞。

据不完全统计,丽州广场每天平均有百余人前去锻炼。天一亮,人们就过来,直到上午十点钟还有不少。最高峰是晚上的6点半到9点,大多是工作人员利用下班的时间来锻炼。如果算上流动人口,那要远远超过这个数字。健康的体魄、美丽的形体、充沛的精力、乐观的情绪,愈发成为永城人的新追求。

### 体育产品研发持续升温

我市是健身器材、轮滑产业聚集地和国家体育产业示范基地,体育产业发展势头强劲,形成了独特的永康模式。

近年来,我市通过统筹布局体育产业发展,围绕打造具有国际品质的全国高端运动装备样板区的目标,全面实施一核三心(以高端运动装备制造制造业为核心,打造高端体育用品制造中心、科技体育赛事中心、运动休闲车制造集散中心)的体育产业战略布局,已初步形成以体育用品为支柱,体育场馆为依托,体育健身、竞赛表演、体育旅游、培训市场等健身休闲产业协调发展的体育产业结构体系。

我市积极实施体育用品制造业四换三名工程,鼓励企业改建自动化智能生产线,扶持体育用品生产企业实施创新发展战略,大力开展产品创新、技术创新、品牌创新和服务创新。天鑫、双超等企业相继研发出平衡车、健身车等科技含量高的新产品,形成了新的产业增长点。

2017年,全市体育产业实现工业总产值为204.4亿元,增加值40.9亿元,占全市GDP比重为7.9%。全市体育工业总产值和GDP占比均位



浙江天鑫运动器材有限公司车间

列我省首位。

同时,近几年,我市利用举办大型体育赛事的契机,搭建体育经济新平台,推动乡村振兴。

舟山镇方山口村自然环境得天独厚,红色文化积淀深厚,通过举办红色越野跑赛事,逐渐成了网红村,打造了重走红军路体育休闲旅游线路,来方山口村打卡的外地游客越来越多,日均接待300多人次,带动该村经济发展。

利用浙商回归创业创新园集聚优势,龙山镇正在打造体育特色小镇。该镇将土地优势与体育休闲产业相结合,以运动休闲产业为核心,多年承办中国摩托车越野赛,促进运动休闲产业集聚升级,吸引优秀休闲用品制造龙头企业,打造体育运动健康文化产业集聚群、永康工业强市建设新平台、现代化国际五金名城的高端产业区。